

В диссертационный совет 24.2.372.07
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им.
Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

***диссертации Полянина Александра Евгеньевича на тему «Развитие
учетно-аналитического обеспечения процесса капитальных вложений в
основные средства», представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности***

***5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет,
аудит и экономическая статистика)***

Капитальные вложения обеспечиваются денежными средствами из разных источников, основными из которых являются доходы, получаемые экономическими субъектами, кредиты банков, займы, лизинг. Средства из этих источников направляются на капитальные вложения по нескольким распределительным каналам, поэтому в практике обеспечения капитальных вложений денежными средствами появляются различные по характеру источники финансирования. К ним следует отнести: собственные финансовые ресурсы инвесторов; заемные финансовые средства инвесторов; привлеченные финансовые средства инвесторов; бюджетные инвестиционные ассигнования; средства внебюджетных фондов, бесплатные взносы, пожертвования организаций, предприятий и граждан. Состав средств, направляемых на капитальные вложения, а также требования, предъявляемые к информации, раскрываемой о получателе средств, зависят от того, кто является инвестором, какую форму собственности он представляет, какие нормативно-правовые акты, регулируют правоотношения сторон. Следует отметить так же, что в современных условиях изменились требования к бухгалтерскому учету капитальных вложений. Цель нововведений состоит в стремлении к формированию в учете и отчетности достоверной и репрезентативной информации, используя которую, управленцы и иные заинтересованные пользователи смогут принимать взвешенные и грамотные решения относительно дальнейших инвестиций, предоставления организации ресурсов и формирования трендов

ее развития. Этими обстоятельствами определяются актуальность и своевременность диссертационного исследования Полянина А.Е.

Несомненную ценность имеет предлагаемая автором методика анализа, включающая несколько последовательных этапов, позволяющая оценить капитальные вложения на различных этапах осуществления капитальных вложений, а также рекомендации по аналитическому учету капитальных вложений, обеспечивающие составление управленческого отчета, содержащего различные данные о процессе капитальных вложений. Полянин А.Е. предложил систему финансовых и нефинансовых показателей, комплексно характеризующих инвестиции экономического субъекта в основной капитал.

Изложенные положения в автореферате позволяют утверждать, что методики бухгалтерского учета и анализа капитальных вложений в основные средства, разработанные Поляниным А.Е., способствуют адаптации учетно-аналитического обеспечения процесса капитальных вложений к требованиям, предъявляемым заинтересованными пользователями к информации, раскрываемой в отчетности. Полагаю, что предложенные методики могут представлять практическую ценность для применения коммерческими организациями, деятельность которых связана с приобретением, строительством и модернизацией основных средств.

Вместе с тем следует обратить внимание на некоторые недостатки. Так, на стр. 5 автореферата сформулирована задача исследования «сформировать теоретические положения управленческого учета капитальных вложений, обеспечивающие гармонизацию юридического, организационного и экономического аспектов и разработать методические рекомендации по учету капитальных вложений в основные средства во взаимосвязи с денежными потоками». Однако, решение данной задачи не нашло полноценного отражения в автореферате.

Кроме того, требуют уточнения возможности или ограничения адаптации разработанных методик учета и анализа при использовании различных источников финансирования капитальных вложений в основные средства.

Указанные замечания не снижают научную и практическую ценность диссертационной работы. Следует отметить, что работа выполнена на высоком уровне с использованием современного научного инструментария,

имеет логическую структуру, грамотное изложение, представляет научный интерес и имеет практическую значимость.

Все это позволяет определить, что диссертационная работа Полянина А.Е. соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Кандидат экономических
наук
доцент

Лебедева Галина Владимировна

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Лебедева Галина Владимировна
Кандидат экономических наук, доцент.
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Азово-Черноморский инженерный институт – филиал ФГБОУ ВО «Донской ГАУ»,
доцент кафедры экономики и управления.

Почтовый адрес места работы: 347740, Ростовская область,
г. Зерноград, ул. Ленина, 21;
телефон: (886359) 41-3-65
e-mail: achgaa@achgaa.ru

«04» сентября 2023 г.

Подпись Лебедевой Галины Владимировны
удостоверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Донской ГАУ»
в г. Зернограде, кандидат
экономических наук, доцент

Гужвина Наталья Сергеевна

«04» сентября 2023